

Concejo del Municipio de Barros Blancos.
Acta N° 05/2022.

En la ciudad de Barros Blancos, a los 19 días del mes de Abril del año 2022, siendo las 19:37 horas, se da comienzo a la sesión ordinaria con los siguientes integrantes: Julián Rocha (Alcalde), Fernando Piriz, José Fera, Manuel de León, Julio Pereyra, Graciela Bergalo, Nydia Ferreira y Gregorio Ramallo. (Concejales). Siendo las 20:00 horas ingresa al concejo la concejal Patricia Lazaga.

• Orden del día:

1. Entrega y aprobación de Acta n° 04/2022 correspondiente a sesión de fecha 22/03/2022. Se pone en votación la aprobación de la misma. **Por la afirmativa 5/5.**
2. Reiterar y aprobar devolución de Caja Chica Diciembre de 2021 Form. 00308-2021-215. Se informa que por observaciones realizadas por los Cres. Delegados del Tribunal de cuentas en orden de descargo OD 35, se debe reiterar la devolución de los gastos expuestos en dicho formulario por un monto de \$11.173 (Once mil ciento setenta y tres pesos uruguayos). Se pone en votación la devolución de Caca Chica por dicho monto. **Por la afirmativa 5/5.**
3. Reiterar Fondo Permanente de Febrero Form.00180-2022-2017. Se informa de observación por recarga de celulares. Se pone en votación reiterar el fondo permanente de Febrero por un monto de \$ 31.953,08 (Treinta y un mil novecientos cincuenta y tres pesos uuguayos con cero ocho centésimos). **Por la afirmativa 5/5.**
4. Solicitud de acceso modo sistema municipal al Sr. Intendente Yamandú Orsi y Sr. Director Ruben Moreno. Alcalde explica que se trata de una petición del Sr. Intendente, en la cual pide la autorización a los concejos municipales poder entrar al sistema de proyectos de los Gobiernos Locales con el rol observador. Se firma nota petitoria.
5. Ampliación Resolución 31, 32 y 33. Alcalde informa que dichas resoluciones fueron observadas por no estar especificadas en ellas a la persona representante de los distintos grupos. Concejales Manuel de León hace acuerdo que en su oportunidad no estaban de acuerdo con la propuesta, por lo que seguirán con la misma postura. Se pone en votación realizar el pago a: Representante grupo Kutumpa Zulú, Sr. Diego Aparicio C.I 4079220-5. **Por la afirmativa 3/5. Por la negativa 2/5.** Representante grupo Red Black, Sr. Christian González C.I 4791153-7. **Por la afirmativa 3/5. Por la negativa 2/5.** Representante Grupo D' Seguir, Sr. Pablo Noguera C.I 4565368-5. **Por la afirmativa 3/5. Por la negativa 2/5.**
6. Compra de pizarra. Se presenta solicitud de maestra de enseñanza primaria. La misma brinda clases en el Centro Cívico Salvador Allende a personas mayores de edad que desean culminar sus estudios. Alcalde informa que se estaría necesitando un pizarra de tamaño mediano aproximadamente. Se pone en votación compra de pizarra para uso de dictado de clases. **Por la afirmativa 5/5.**
7. Recorrida Deporte. Solicitud de camioneta. Concejales Manuel de León informa que en reunión extraordinaria de fecha 6 de abril la comisión tomó como pertinente realizar una nueva recorrida en plazas y espacios verdes, centrándose principalmente en la zona sur del territorio. Se propone comenzar con los barrios de Remanzo, la plaza de los Aromos, Bella Vista, y Villa del Carmen. Se propone realizar la misma el viernes 22 de abril a partir de las

14 horas. Alcalde informa que no hay inconvenientes y que tendría que ser en horario laboral del Chofer autorizado por la intendencia. Se pone en votación la autorización uso de la camioneta del Municipio para tal fin. **Por la afirmativa 5/5.**

8. Convocatoria para postulación al fondo anual de proyectos de participación comunitaria en el presupuesto municipal. Alcalde brinda impreso convocatoria a cada uno de los concejales informando de que se trata la propuesta. Propone que se trabaje en las comisiones respectiva y armar un posible proyecto en los tiempos limites.

9. Comisiones.

Comisión Cultura - Deporte: Concejal Manuel de León brinda informe de la comisión.

Informa que el 30 de marzo fue la primer reunión ordinaria, donde se realizó un recorrido y valoración de las actividades que se desarrollaron tanto en deporte y cultura, principalmente discutir que implicaciones tuvieron las mismas en el territorio y que recepción tuvieron por parte de la ciudadanía. En deporte se tomo muy positivo el mejoramiento de los espacios públicos como los polideportivos. Se informa que actualmente se instalaron en los mismos toboganes, acompañando a las hamacas que ya se habían colocado, manifiesta que esto brinda una mayor participación de la ciudadanía para el uso y aprovechamiento de los espacios. Desde la comisión se propone seguir manteniendo esos espacios, seguir con los lineamientos planteados en el POA y promover el deporte en la zona. Por otro lado, se propone mantener comunicación y acercamiento con las instituciones.

En cultura se tomó como positiva las actividades propuestas el año pasado, principalmente las desarrolladas con las instituciones educativas, también la de reyes, el festival de rock el cual fue con una buena recepción por parte de la población. En cuanto a la actividad de tango, Concejal De León manifiesta que hubo poco acercamiento del público, y que este año se tendría que trabajar esas situaciones para que en las próximas actividades se pueda llegar a una mejor recepción por parte de la población.

Se informa que se realizó una reunión extraordinaria el día 6 de abril de 2022. Se comenzó a discutir el tema de espacios públicos. Se discutió que en cada intervención que se pueda realizar, sea acompañada, por ejemplo, también con propuestas de la comisión Social y Salud, de tal modo que una intervención no solo quede en la colocación de algo, sino que se pueda general algo que acerque a la comunidad mediante una actividad con diferente temáticas. Se propone como importante coordinar con el primer nivel de gobierno, los clubes e instituciones de la zona para tratar generar un vínculo y diálogo.

Desde cultura, se tomó como centro de atención la semana de Barros Blancos ya que es el evento que por tradición espera la población. Como comisión se propone comenzar a trabajar en el mismo.

Alcalde pide a la comisión, que en las recorridas (Punto 7) se realice una visualización de los aparatos saludables que están rotos, los cuales serán reparados o cambiados por parte de la empresa que los provee.

Concejal De León manifiesta el interés de la comisión en la posibilidad de mantener una reunión con los respectivos Directores (Cultura y Deporte). Alcalde propone invitar al Director de Deporte en la recorrida pactada para el día viernes 22 de abril. Por otro lado, invita a la comisión a pactar reuniones, principalmente con los vecinos que están trabajando y se involucran en los polideportivos para planificar un trabajo mas preciso. Concejal Piriz informa que en la reunión de la comisión se habló de trabajar en los polideportivos pero se propuso como prioridad comenzar a tratar la parte sur, ya que solo se cuentan con dos plazas y los vecinos manifestaron estar interesados en formar espacios nuevos. Alcalde manifiesta que fueron pensado los mismos espacios para el lado sur y norte pero que se debería trabajar

en el intercambio del gobierno local con los vecinos del lado sur para el cuidado de esos espacios ya que no se ha tenido mucha respuesta por parte de ellos, no hay comisiones organizadas. Manifiesta que no quiere decir que los vecinos no entes comprometidos, hay casos excepcionales, pero si a visualizado que no hay una comunicación, que los espacios están, lo que hay que lograr es esa articulación entre los vecinos y el gobierno local.

Comisión territorial. Concejal Ramallo brinda informe de comisión. Informa que el día 5 de abril se mantuvo una larga reunión ordinaria, en la cual se reorganizó los 64 expedientes que trabajaron por tipo de solicitud: 26 apertura de cuneta, 6 de alumbrado, 3 de tránsito, 11 reparación de calles, 1 pedido corte de pasto, 3 limpieza de cañadas, 4 reparación de puentes, 4 pedido de bituminización, 1 inspección de predio, 1 pedido de volqueta, 1 pedido de contenedor, 3 otros. Concejal Ramallo manifiesta que se estuvo trabajando en la organización para futuras reuniones. Alcalde informa que se a tenido un avance en el tema calles y que se ha tratado de mantener las calles que se han arreglado, estuvieron trabajando dos motoniveladoras y una retro. Por otro lado, se infoma que se termino el puente de Los Pinos y se limpio el cañadon que sale a Montecarlos. Informa que el puente en esa zona se esta abriendo cada vez más y manifiesta que por seguridad se tendría que prohibir la transitabilidad. Se va pedir a la Dirección de Obras que haga una visualización en el lugar ya que es necesario tomar una decisión al respecto. Se recuerda que se tiene una planificación en invertir parte del dinero del remanente 2020 en la realización de un nuevo puente. Alcalde también propone en cuanto a la parte de alumbrado, ir visualizar las iluminarias faltantes.

Se propone próxima reunión de la comisión territorial para el día jueves 28 de abril a las 19:00 horas.

Comisión Social- Salud. Concejal Lazaga brinda informe de comisión. Manifiesta que en reunión ordinaria se estableció una linea de trabajo para próximas reuniones. Manifiesta que se estuvo trabajando en los fondos concursables y en una posible agenda para este periodo. La comisión solicita que en el próximo concejo se comience a trabajar el tema.

Alcalde informa que desde la parte de salud, hay una reunión pendiente con el Director Ortega para la realización de recorridas por todas las policlínicas de la zona, informa que principalmente se trata de ver que trabajos comunitarios, conjuntamente con otras instituciones como el mides, se pueden realizar en las mismas.

Por otro lado, Alcalde informa que se realizaron todos los corte de pasto en las instituciones educativas. Queda pendiente los cortes en los polideportivos los cuales en el día de mañana se comenzará con los mismos.

10. Informe Casona. Alcalde informa sobre proyecto referido a la utilización de ese espacio que actualmente esta abandonado. Recuerda que uno de los proyectos que se había trabajado era en la recuperación de la sala digital-computación y la biblioteca. Se propuso a la intendencia recuperar esos espacios y se informa que la misma estaría brindando apoyo económico para tal fin. Se visualizó que la casona tiene la infraestructura adecuada para encarar dicho proyecto. Alcalde invita a concejales a realizar una recorrida en el lugar y posteriormente mantener una reunión con la Dirección de Cultura y con Administración. Concejal Pereyra esta muy de acuerdo en la propuesta, manifiesta que si se puede lograr recuperar esos espacios va ser muy importante para el acervo cultural de Barros Blancos. Concejal Manuel de León esta de acuerdo con el concejal y manifiesta que es una muy buena noticia para la comunidad, principalmente para los estudiantes y propone realizar un espacio totalmente accesible, donde todos puedan participar. Concejal Lazaga, esta totalmente de acuerdo con la propuesta y manifiesta que este proyecto marca históricamente algo diferente para el

Centro Cívico. Manifiesta que hay que apostar a este tipo de proyecto, principalmente si marca un punto de referencia para las adolescencias, niños y niñas. Concejales Ferial también celebran la propuesta y marca como punto importante la identidad digital en estos tiempos de grandes cambios. Demás concejales también apoyan totalmente la propuesta. Se pone en votación la utilización de La Casona como espacio sala digital-computación y biblioteca. **Por la afirmativa 5/5.**

11. Informe proyecto km 23 plazoleta. Se informa que se propuso instalar una terminal de ómnibus en el predio ubicado en ex Ruta 8 km 23, el cual actualmente está utilizado de forma desorganizada, afectando la circulación y funcionamiento por ejemplo de locales comerciales. Se propone trabajar en conjunto con la Dirección de Gestión Territorial, Vivienda y Acondicionamiento Urbano. Por otro lado, también se propone aprovechar el espacio para la colocación de las letras corpóreas que brindarían identidad a la ciudad de Barros Blancos. Se pone en votación dicho proyecto. **Por la afirmativa 5/5.**
12. Solicitud expediente 2020-81-1370-00203. Se informa que la solicitud fue realizada por el Jardín n.º 312 de Barros Blancos, en el que se solicita evaluar el tránsito en la calle Ventura, donde está ubicado el jardín. Se pone en conocimiento que en dicho expediente, actuación 9, se brinda informe de ingeniería donde se evaluó las medidas proyectadas, para generar un entorno más seguro en el centro de estudio. Se solicita que dicho informe y proyecto sea de conocimiento por parte del concejo municipal para su aprobación. Se pone en votación aprobar informe- proyecto propuesto en actuación n.º 9. **Por la afirmativa 5/5.**

• **Resoluciones:**

- Resolución n.º 44 - Reiteración gasto Caja Chica. Aprobado 5 en 5.
- Resolución n.º 45 - Reiteración gasto Fondo Permanente. Aprobado 5 en 5.
- Resolución n.º 46 - Ampliación Resolución n.º 31. Aprobado 3 en 5.
- Resolución n.º 47 - Ampliación Resolución n.º 32. Aprobado 3 en 5.
- Resolución n.º 48 - Ampliación Resolución n.º 33. Aprobado 3 en 5.
- Resolución n.º 49 - Creación terminal - colocación letras. Aprobado 5 en 5.
- Resolución n.º 50 - Expediente 2020-81-1370-00203. Aprobado 5 en 5.
- Resolución n.º 51 - Compra pizarra. Aprobado 5 en 5.
- Resolución n.º 52 - Solicitud camioneta- Comisión Deporte. Aprobado 5 en 5.
- Resolución n.º 53 - Proyecto La Casona. Sala Digital y Biblioteca. Aprobado 5 en 5.

Siendo las 21:10 horas se da por finalizada la sesión ordinaria del día de la fecha.
La presente acta se lee, otorga y firma en la ciudad de Barros Blancos el día 26 de abril del año
2022, la que ocupa del folio 18 al 22.


JULIÁN ROCHA
(Alcalde)


MANUEL DE LEÓN
(Concejal)


GUSTAVO SUÁREZ
(Concejal)


GREGORIO BATAWO
(Concejal)


FERNANDO PIRIZ
(Concejal)